

लिंगायत पुरोहितों की मांग येदियुरप्पा कर्नाटक के मुख्यमंत्री बने रहें



कर्नाटक के मुख्यमंत्री बीएस येदियुरप्पा के लिए मठों से समर्थन का सिलसिला जारी है, क्योंकि कई पुरोहितों ने बुधवार को लगातार दूसरे दिन बड़ी संख्या में उनके आधिकारिक आवास तक का रास्ता तय किया और उन्हें अपना पूरा समर्थन दिया, क्योंकि यह अटकलें चल रही थीं कि येदियुरप्पा को सत्ता से बाहर करने की कवायद चल रही है। राज्य के एक प्रभावशाली लिंगायत मठ, सिद्धगंगा मठ के सिद्धलिंग स्वामीजी के नेतृत्व में लगभग 40 पुजारियों के एक प्रतिनिधिमंडल ने येदियुरप्पा से मुलाकात की और भाजपा नेतृत्व से येदियुरप्पा को अपना कार्यकाल पूरा करने की अनुमति देने का आग्रह किया। कईयों ने भगवा पार्टी को येदियुरप्पा की जगह किसी और को मुख्यमंत्री बनाये जाने पर बुरे परिणाम भुगतने की चेतावनी दी।

सिद्धलिंग स्वामीजी ने कहा – “ऐसा (नेतृत्व परिवर्तन की बातें) क्यों हो रहा है, जब मुख्यमंत्री संकट के समय कुशलता से काम कर रहे हैं? सभी स्वामीजी की इच्छा है कि वह पूरे कार्यकाल के लिए मुख्यमंत्री रहें। पहले भी, वह पूर्ण कार्यकाल के लिए मुख्यमंत्री नहीं रहे थे।” बैठक के बाद पत्रकारों से बात करते हुए, उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री ने जो कुछ कहा है, वह यह है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह और भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने उनके प्रति विशेष ध्यान रखा है, और केवल वही थे जिन्हें 75 वर्ष की आयु पूरी करने के बावजूद अपवादस्वरूप शीर्ष पद पर बने रहने का मौका दिया गया।

कोलाडा मठ के द्रष्टा डॉ. शांतावीरा स्वामीजी ने कहा कि येदियुरप्पा, जिन्होंने दक्षिण में भाजपा को सत्ता में लाया है, को बदला नहीं जाना चाहिए, और यदि ऐसा होता है तो वीरशैव-लिंगायत को मुख्यमंत्री बनाया जाना चाहिए।

स्वामी जी ने कहा – “येदियुरप्पा ने कहा है कि वह अंतिम सांस तक पार्टी की सेवा करते रहेंगे, लेकिन इस्तीफे के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कुछ नहीं कहा।” कई लोगों का मानना है कि भाजपा के संगठन प्रभारी महासचिव बीएल संतोष मुख्यमंत्री को हटाने के कदम की अगुवाई कर रहे हैं।

इस खबर को अंग्रेजी में यहाँ पढ़ें।

मंगलवार को, बालेहोसुर मठ के डिंगलेश्वर स्वामी के नेतृत्व में राज्य के विभिन्न हिस्सों के दो दर्जन से

अधिक पुरोहितों ने येदियुरप्पा से मुलाकात की, जिसके दौरान येदियुरप्पा ने उनसे कहा था कि उन्हें भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व द्वारा लिए गए निर्णय का पालन करना होगा, जिससे उन अटकलों को कुछ बल मिला कि नेतृत्व परिवर्तन की संभावना है। मुख्यमंत्री के खेमे के लोगों ने कहा कि भविष्य की कार्रवाई पर चर्चा करने के लिए कुछ दिनों में 300-400 पुरोहितों के बेंगलुरु में इकट्ठा होने की उम्मीद है।

यह कहते हुए कि सभी पुरोहितों का विचार है कि येदियुरप्पा, जो कि लिंगायत समुदाय से ही हैं, जो भाजपा के एक मुख्य मतदाता आधार हैं, को पद पर बने रहना चाहिए और कार्यकाल पूरा करना चाहिए, सिद्धलिंग स्वामीजी ने आज कहा कि यह संकट का समय है क्योंकि बारिश शुरू हो गई है, कोविड-19 तीसरी लहर की संभावना है, और यदि अब कोई परिवर्तन होता है, तो एक स्थिर प्रशासन प्रदान करना और लोगों की सेवा करना संभव नहीं होगा। उन्होंने अन्य धर्मगुरुओं की ओर से कहा, “यह सब ध्यान में रखते हुए, उन्हें (येदियुरप्पा) पद पर बने रहना चाहिए, और उन्हें इस कार्यकाल के अंत तक मुख्यमंत्री के रूप में रहना चाहिए, यह सभी संतों की इच्छा है।”

सिद्धलिंग स्वामीजी सिद्धगंगा मठ के दिवंगत शिवकुमार स्वामीजी के उत्तराधिकारी हैं, शिवकुमार स्वामीजी को ‘चलने फिरते भगवान’ के रूप में जाना जाता था। संतों के राजनीति में शामिल होने की आलोचना को खारिज करते हुए सिद्धलिंग स्वामीजी ने कहा कि धर्मगुरुओं ने सभी मुख्यमंत्रियों का समर्थन किया है, चाहे वे किसी भी पार्टी के हों। उन्होंने कहा, ‘हम पक्षपाती नहीं हैं, लेकिन येदियुरप्पा की खास बात यह है कि हम चाहते हैं कि वह अपना कार्यकाल पूरा करें। इस बीच, धारवाड़ में मुरुघा मठ के मल्लिकार्जुन स्वामीजी ने चेतावनी दी कि अगर येदियुरप्पा को हटा दिया गया तो बीजेपी को कर्नाटक में एक बड़ा झटका लगेगा क्योंकि वह राज्य में पार्टी के लिए “नींव” हैं, और अनुभवी नेता को कार्यकाल पूरा करने की अनुमति दी जानी चाहिए। यह कहते हुए कि पूर्ण स्वतंत्रता होने पर कोई भी सरकार एक अच्छा प्रशासन दे सकती है, सनेहल्ली तारालाबालु मठ के पंडितराध्या शिवाचार्य स्वामी ने कहा कि यदि केंद्र राज्य सरकारों को नियंत्रित करने की साजिश करता है तो कोई भी मुख्यमंत्री पूर्ण प्रशासन नहीं दे सकता क्योंकि उनके हाथ बंधे होंगे, और “यही येदियुरप्पा के साथ हुआ है।”

कोलाडा मठ के द्रष्टा डॉ शांतवीरा स्वामीजी ने कहा कि येदियुरप्पा, जिन्होंने दक्षिण में भाजपा को सत्ता में लाया है, को बदला नहीं जाना चाहिए, और यदि ऐसा होता है तो वीरशैव-लिंगायत को मुख्यमंत्री बनाया जाना चाहिए।

इस बीच भाजपा नेता सुब्रमण्यम स्वामी ने कहा कि येदियुरप्पा को इस्तीफा नहीं देना चाहिए और भाजपा को उन्हें बदलने की गलती नहीं करनी चाहिए।

साभार- <https://hindi.pgurus.com/> से